

这事办好了

编者按

以党报担当，把实事办好

习近平总书记在党史学习教育动员大会上强调，要切实为群众办实事解难题。要把学习党史同总结经验、观照现实、推动工作结合起来，同解决实际问题结合起来，开展好“我为群众办实事”实践活动，把学习成效转化为工作动力和成效，防止学习和工作“两张皮”。

近日，党史学习教育领导小组印发《关于“我为群众办实事”实践活动工作方案》的通知》，要求结合各行各业实际，立足本职岗位为人民服务，用心用情用力解决基层的困难事、群众的烦心事，增强人民群众的获得感、幸福感、安全感，激励全党全国各族人民以昂扬

姿态奋力开启全面建设社会主义现代化国家新征程。

“你有‘急难愁盼’，想问就上湘问”。湖南日报·新湖南客户端湘问频道作为全媒体时代的“群工部”，认真贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，在党史学习教育中进一步强化以人民为中心的发展思想，立足党报新闻工作者这一神圣岗位深化为人民服务，通过记者编辑多一分担当、多一分辛苦、多一分付出，切实为群众排忧解难、答疑解惑，让当事群众用欢笑代替忧愁、以喜悦赶走烦恼。我们新近推出的《这事办好了》栏目欢迎广大读者和网友反映诉求、提供线索、建言献策，我们将再接再厉，以党报担当把实事办好，办到群众心坎上。

众反映的一个个“急难愁盼”问题，推动相关地方和部门热情服务、用心解决，取得满意效果。我们选取一件件办好了的事情报道出来，让大家看到党报和职能部门解决群众“急难愁盼”问题的真心诚意、真抓实干，受到群众的欢迎和好评。今天我们报道的两件事，正是这股温暖潮流中的两朵浪花。

质胜于华，行胜于言。“我为群众办实事”需要我们广泛听取意见、了解民生需求，《这事办好了》栏目欢迎广大读者和网友反映诉求、提供线索、建言献策，我们将再接再厉，以党报担当把实事办好，办到群众心坎上。

本地无处做透析，被迫转诊去外地，记者闻讯忙联系

这名患者不用再受奔波之苦

湖南日报·新湖南客户端记者 欧金玉

4月6日，龙山县一名丙肝尿毒症患者的家属小王接到湖南日报·新湖南客户端记者打来的电话，告诉她一个喜讯：龙山有家医院可以为她父亲提供透析治疗。小王惊喜中充满了感激：自己只是抱着侥幸心理在网上发了个帖子，抱怨偌大个龙山县竟然找不到一家医院可以做透析，父亲被迫去外地治疗，苦不堪言。没想到，记者竟然主动帮忙把这件烦心事办好了。

小王说，她父亲去年不幸患上丙肝

尿毒症，需要定期透析治疗。可他们在龙山县人民医院和县中医院打听，都不能做这个治疗，她只好把父亲转到花垣县人民医院进行透析治疗。虽然去花垣不过两小时车程，但对于一个需要周一、周三、周五规律性透析的病人又谈何容易？先不说一天来去140元的车费是笔雪上加霜的开支，病人长期拖着羸弱的身体来回奔波就不现实。不得已，他们只好租住在花垣，但一年的房租加生活费就要2万多元，且身在他乡还有诸多不便。龙山县近几年发展迅速，老百姓的幸福感大大增加，为何不能完善一下医疗设施，满

足病人的需求啊？3月29日，记者致电龙山县人民医院和县中医院，对方都说受场地限制，暂时没有开展丙肝尿毒症患者透析业务。据了解，虽然丙肝尿毒症患者做透析的仪器并不是很贵，但需要严格执行感染控制规定，除了仪器，还要有单独的区域、单独的服务。如果病人少，医院就势必亏本。但是，病人的谁来解决呢？

记者将此情况告知龙山县卫生健康局，该局医政股负责人调查后回复说，目前该县的民营医院泰安医院可以为丙肝尿毒症患者提供透析服务。记者立即联

系上泰安医院，该院李院长告诉记者，该院是医保定点单位，有一台仪器专门服务丙肝患者，目前在该院长期透析的患者有60多人。虽然工作量接近饱和，但李院长表示可以为小王父亲争取一个名额，小王可以直接与其联系。由于小王没有留下联系方式，记者最后通过花垣县人民医院联系上小王，小王和父亲听到这个消息，都高兴极了：“终于可以回老家治病了！”

通过此事，记者也呼吁有关地方、有关部门进一步完善医疗服务项目，方便群众就医。

驾照异地被锁定

记者协助解难题

湖南日报·新湖南客户端记者 欧金玉

3月30日，在湖南日报·新湖南客户端记者帮助下，广东青年小廖在千里之外顺利办好了驾驶证解锁手续。

3月26日，小廖向新湖南客户端湘问频道求助，说他2019年10月在娄底市参加了

驾驶证考试，并于当月15日领取了驾驶证，但次日查询到他的驾驶证被锁定了。他咨询驾校得知，要过了实习期才可以解锁。小廖的户籍在广州，如今在广州工作，需要办理驾驶证迁移业务，现在早过了实习期，可不知为何在网上查询其驾驶证仍处于锁定状态。小廖找不到当时的驾校来帮助处理此

事，娄底市驾管所电话又打不通，他也没时间专门去一趟娄底，急得不知该怎么办。看到小廖在湘问频道的求助帖后，3月29日，娄底市公安局交警支队回复说：因投人未提供身份证号码等信息，交警部门无法为其查实，请拨打该支队驾管所电话进行咨询。记者将此回复告知

小廖，小廖多次拨打驾管所电话，但要么占线，要么无人接听。3月30日，记者终于打通了娄底市驾管所电话，一名工作人员了解情况后，答应帮助查找原因。对方记下小廖的身份证信息，查询后很快按规定为小廖的驾驶证解了锁。不久，小廖便顺利在网上办好了驾驶证迁移业务。

读者话题

湖南日报·新湖南客户端记者 欧金玉

月嫂又叫月子保姆，简单来说就是伺候别人月子的妇女。近年来，这一过去只被少数人接受的服务，正在走进大众生活。尽管价格一路攀升，有的“金牌月嫂”报价过万，但还是有越来越多的家庭选择雇请专业月嫂，口碑好的甚至要提前半年预订。然而，高价月嫂的背后，也充斥着诸多问题和矛盾，不少生育家庭怨叹：重金难买好服务，月嫂何时变“悦嫂”？

月嫂服务不如意，各执一词没结果

近日，曹女士在新湖南客户端湘问频道上发帖，表达对岳阳市某公司月嫂服务的不满。曹女士说，去年5月，她女儿花8800元请了一名该公司号称是五星级水平的月嫂，但其服务水平实在是名不副实：操作不规范，不管是婴儿护理还是产妇护理，都没有兑现该公司承诺的服务标准；宝宝经常不吃不睡，哭得撕心裂肺；女儿奶水不足，催乳也没有好的效果。当她家提出下个月出5000元继续雇请时，没想到月嫂满口答应，她更加认为自己上当了，觉得花高价未享受到对等服务，跟公司沟通也一直没有得到满意处理。

然而，月嫂所属公司对此有另一番说法：这名月嫂有几年工作经验，在用户中口碑很好，持有高级母婴护理证、育婴员证、催乳证、健康证。公司回访期间，用

户并没有对月嫂服务提出不满，也没有要求换人。后来对方希望只花5000元续签合同，公司拒绝后才引发用户不满。

记者了解到，大多数月嫂公司在推荐月嫂时，会按月嫂的评级标准定价，如有的公司标明从业1—3年的只要5000元，5—10年的要8000元，但客户很难了解月嫂的真实工作经历。不少月嫂公司提供给客户的服务合同很笼统，如服务内容就是产妇的生活起居、宝宝的生活起居、月子餐的制作等，公司应遵守的事项也仅仅写着提供月嫂的真实有效证件、如实介绍月嫂的工作技能，但并没有注明月嫂有哪些具体技能，服务事项也没有细化。在后续服务中一旦发生争议，解决起来对双方都是一笔糊涂账。

记者从市场监管部门了解到，目前，执法部门对月嫂服务行业的监管主要只是在资质上把关，如公司是否合法经营、月嫂是否持证上岗，而在行业风险管理、月嫂技能水平等方面监管还不到位。月嫂行业并没有细化的服务标准，雇佣双方发生服务质量纠纷后往往各执一词，调解处理难。这个行业需要进一步细化服务标准，明确合同细则，让客户明明白白消费。

标准化服务有助于提升行业服务质量

记者就此采访了中国民间中医医

药研究开发协会母婴家庭保健分会会长、湖南省家庭服务业协会职业培训专业委员会主任梁云，他认为，虽然近年来国家和地方都出台了一些有关规范母婴生活护理服务、收费的指导性意见，但客户的需求与月嫂的技能服务不能精准匹配，是月嫂行业一个最大的痛点。客户不能明确自己的需求，月嫂和服务机构就很难以菜单式服务去匹配客户需求，行业也暂时没有基于供需精准匹配的指导性收费标准。出现纠纷后，客户认为花了高价没有得到同等服务；月嫂则抱怨客户太挑剔，自己是拿多少钱干多少活；公司则凭一纸笼统的合同，认为自己没有违约行为。

梁云介绍说，湖南省家庭服务业协会职业培训专业委员会在省人社厅等单位支持指导下，正致力于建立月嫂行业标准化服务体系，实现技能考核规范化、标签化，明确不同等级的月嫂具备相对应的技能，收费也将更加明确。标准化服务很大程度上可以成为客户评定服务质量的依据，更加有助于月嫂市场优胜劣汰，提升行业服务质量。

相比传统的亲人照顾，雇请月嫂对母婴进行专业化护理是社会的进步，也是家庭幸福的标志。期待社会各界共同努力，让月嫂服务尽快走上良性发展道路，让更多生育家庭能雇佣到称心如意的“悦嫂”。

报道之后

西渡镇幼儿园的赞助费已全部清退

衡阳县西渡镇多家幼儿园反映生均公共经费被学区要求上缴一部分，记者调查采访后，本报于3月31日刊发报道《西渡镇学区如此“雁过拔毛”》，引起当地有关部门高度重视。

近日，西渡镇学区主任陈卫华就此事向记者解释说，生均经费拨款手续早在3月15日已办结，全部分解到各个幼儿园。后学区开会时采纳了个别参会人员的建议，采取“一事一议”的办法，由普惠性幼儿园向学区资助经费。在记者调查采访后，他们迅速安排清退赞助费，东方明珠、红苹果、东方等5所幼儿园缴纳的36760元赞

助费已全部清退到位。

报道发出后，衡阳县教育局党委高度重视，立即召开了局党委会议，对西渡镇学区提出了严肃的批评教育。局党委会议研究决定：一是所缴费用清退到位。二是对陈卫华等学区相关负责人进行诫勉谈话。三是在4月1日召开全县县属学校、乡镇（园区）学区机关人员会议，在全县通报此事，警示教育大家。西渡镇学区相关负责人表示，要以此次违纪事件为戒，在今后的工作中严格执行上级文件精神，进一步加强法律法规学习，提高服务意识。

湖南日报·新湖南客户端记者 田燕



打通基层监督“最后一公里”

4月7日，常宁市白沙镇菱江村，村级纪检员走访正在田间劳作的群众，了解相关惠农政策落实情况。为推进监督向基层延伸，打通基层监督“最后一公里”，该市纪检监察干部深入田间地头，进村入户收集问题线索，及时回应群众关切，查处群众身边的不正之风和“微腐败”，强化清廉村居建设，推动加强基层治理，助力乡村振兴。

周秀春 郭华 摄影报道

网上投诉
ts.voc.com.cn
手机投诉
扫描二维码进入
新湖南·湘问



湘问 投诉直通车

辛苦去装台

工钱无着落

编辑同志：

我们是益阳市的一群农民工。2020年12月28日，益阳市麟云科技广告有限公司老板委托高林道具仓库老板，叫了我们11位农民工去汨罗搭建舞台，按过去的惯例，工作8小时每人每天200元工钱。我们从12月28日晚上开始干活，到2021年1月2日晚撤场，对方应付我们工资和其它费用约26000元。

可是搭建完工后，广告公司老板以汨罗开发商不满意为由，拒付工资。我们觉得很冤枉，搭建时对方没有提供设计图，老板又时常不在现场，无人监工，出了问题怎能全由我们农民工担责？而且，我们从汨罗开发商负责人徐总处了解到，此活动20多万元的项目，他们只扣了广告公司1万元钱，广告公司老板怎能拖欠我们的工资一分不发？

1月底，我们到麟云广告公司要工资，老板报警说我们闹事。在民警的建议下，我们去了劳动监察部门，却被告知没有劳动合同不予受理。之后又多方求助，至今一直没有结果。谁能为我们做主？

益阳11名农民工

记者追踪：

3月22日，接到农民工投诉后，记者致电益阳市麟云科技广告有限公司老板，老板说自己没有直接和这些农民工联系，是高林道具仓库老板找的人，自己已经给了对

方1万元定金。因为搭建不符合要求，严重影响了自己的业务，这个损失自然要由搭建队伍负责。记者追问，此搭建业务双方究竟是如何约定的，有没有签订合同，对方很不耐烦地挂断了电话。

记者又致电高林道具仓库老板，对方则称广告公司付的钱是租赁搭建器材的，他只是介绍农民工去搭建，中间没收取任何费用。至于双方是如何约定的，他不清楚。而农民工则很委屈，过去都是高林道具仓库老板介绍去做事，事情做完后高林道具仓库老板再按实际工作量结账，双方合作了很多次，从来也没签合同。没想到这次有了麻烦，高林道具仓库老板就不管了。

记者致电益阳市赫山区劳动执法监察部门，对方说，这里面劳动关系多次转手，没有合同，无法受理。接待过农民工电话投诉的汨罗市劳动执法监察部门则说，需要劳动者到场提供相关的证据，再进行调查处理。

前不久走红的电视剧《装台》，就描写了一群舞台搭建人的喜怒哀乐。随着庆典业务的盛行，装台这个特殊的职业会越来越活跃。活动举办方、广告策划方、道具租赁方、搭建农民工在活动中如何规范各自的权利和义务，亟待引起重视。

湖南日报·新湖南客户端
记者 欧金玉

这笔补贴款为何分文未到

编辑同志：

农科站统一采购种子肥料；二是病虫害综合防治补贴，每亩20元，资金由县财政打到专业防治组织账户，用于集中防治病虫害；三是全程生产补贴，每亩110元，其中80元用于聘请专业化服务去统一开沟、旋耕、整垄、播种，另外30元用于收割后秸秆统一粉碎还田，这110元每亩的补贴，按方案要求是先由县农业农村局打卡发放到种植户，再从种植户手中收起来付给旋耕机手。

小渡口镇农科站在系统打卡不成功的情况下，没有跟当事人沟通，而是直接把补贴款打到另外的种植户卡上，再转交给旋耕机手。镇纪委针对此事进行了详细调查了解，对镇农科站相关工作人员违反操作流程的错误行为进行诫勉谈话，要求追回资金，重新按要求打卡到当事人，并进一步强调，凡是涉及群众利益的工作，不论大小必须严格按照规范操作。镇农科站已于3月30日追回相关资金，3月31日由镇财政打到当事人卡上。

湖南日报·新湖南客户端
记者 欧金玉

攸县一住宅区亟待排除安全隐患

编辑同志：

3月24日，攸县新外滩二期2栋外墙瓷砖脱落，现场瓷砖和水泥块散落一地，停在楼下的一辆摩托车和一辆三轮车被砸烂，所幸当时没有行人经过，不然后果不堪设想。随后物业巡查发现，小区1栋外墙也有瓷砖脱落的迹象，1栋1单元外墙主体开裂。

新外滩二期房屋外墙瓷砖脱落已不是第一次，以往物业只是哪里坏就修补哪里，这次又只打算简单修补完事。新外滩二期于2012年10月交房，至今还不到10年，在同期楼盘中属于最贵的，没想到质量如此堪忧。呼吁相关部门引起重视，彻底排除安全隐患。

新外滩居民

记者追踪：

4月1日，攸县住房和城乡建设局回复说，该局已安排质安站工作人员到新外滩二期进行现场勘查，并组织相关专家和技术人员到新外滩一期、二期对建筑物外墙进行核实，确认新外滩一期、二期各栋楼外墙瓷砖、大理石是否存在沉降。

该局物业办将联合当地办事处、社区，对上述维修处理进行跟踪指导和督促。

湖南日报·新湖南客户端
记者 欧金玉